

贯彻落实科学发展观 走可持续发展之路

——首云矿业股份有限公司纪实

首云矿业股份有限公司前身为北京首云铁矿，位于北京市密云县巨各庄镇境内。始建于1959年，是国家重点冶金矿山之一，也是首都北京最大的采选联合企业，曾隶属于北京市冶金局、首钢总公司和密云冶金矿山公司。2009年6月企业重组改制，更名为首云矿业股份有限公司。矿区已探明矿石储量1.4亿吨，目前尚有1.2亿吨开采潜力，矿山露天采矿设计生产能力150万吨。产品为铁精矿粉，年生产能力70万吨。公司占地5400余亩，在册职工915人。2009年生产铁精粉71.5万吨，销售收入4.9亿元，实现利润6500万元，上缴税金8012万元。占密云县当年财政收入的7%，为密云经济的持续、稳定增长做出了贡献。

在生产经营取得显著成绩的同时，坚持生态环境治理与矿山建设同步开展，自2006年始，公司逐步实施了以“沙厂采区深部开采、国家级矿山公园和人才开发”三大工程建设为核心的“十一五”规划，

同时高度重视环境保护工作，大力发展战略循环经济，实现矿山废弃物零排放。公司于2006年3月通过了中国检验认证集团关于质量、环境、职业健康安全三标一体化体系认证，自体系运行以来使公司在质量、环境、职业健康管理方面有大幅度提高，同时带来好的环境效益和经济效益。同时，公司积极开展清洁生产审核，并于2007年6月通过北京市发改委正式验收，通过开展清洁生产审核活动，切实达到节能、减排、降耗、增效的目的。

在现排土场建设一条砂石料加工生产线项目的实施，实现了矿山生产由粗放型向集约型和生态型的转变。资源利用方式得到明显优化，利用效率显著提高。矿区生态环境得到初步改善，生态恢复工作得到明显加强。治理区域排石场区域实现自然的生态治理，生态环境与周边环境和谐一致，实现工业开采场地的生态修复。

多年来，企业曾荣获“首都绿化美化花园式工厂”、“中国优秀诚信企业”、“全国环境保护先进单位”、“环境友好型企业”、“绿色矿山”等称号百余项，并通过了“三标一体化”、“清洁生产”等认证。党和国家领导人邓小平、李先念、叶剑英及各级政府领导都曾来矿视察指导工作。

在今后的工作中，公司将继续贯彻落实科学发展观，坚持“生态开发、科学利用，循环经济”的方针，走可持续发展之路，为实现“百年生态矿山，幸福和谐家园”的共同愿景而不懈努力。

